

太平山畔，见证千灯点亮星湾

2025年“青岛之夏”艺术灯会将于7月18日至10月8日举行

山海织就绮梦，千灯辉映星湾。在青岛迈向“千园之城”的关键之年，一场融合山海神韵、科技光影与集体记忆的艺术盛宴即将拉开帷幕。7月18日至10月8日，以“山海织绮梦 千灯映星湾”为主题的2025年“青岛之夏”艺术灯会将在太平山中央公园举行，这是中国北方夏季规模最大的艺术灯会，更是以光影为笔、重绘城市夜经济版图的创新实践。

公园之城 孕育光影盛事

经过公园城市建设攻坚行动，截至目前，我市各类公园已达990个，其中城市公园330个，口袋公园646个，森林公园14个，预计到年底，全市各类公园总数将达到1000个以上。2024年，青岛将“公园+”列为市办实事，在全市公园中举办了不同类型、不同内容、不同形式、不同主题的活动257场次，参与市民达1800余万人次。

2025年，青岛以“美好，向园而行”为主题举办第三届城市公园节，全年共计划举办150场以上的活动。“青岛之夏”艺术灯会正是其中最为亮眼的核心篇章，目前正在紧锣密鼓地施工，预计7月18日正式向市民游客开放。届时依托太平山中央公园约9.24万平方米的区域，打造全域沉浸式森林夜游生态奇境。

科技赋能 重绘山海神韵

本次灯会打破传统，将青岛海洋文化、传统彩灯技艺及现代光影艺术深度融合。40米长的“青岛风情线”大型灯组，以青岛独特的城市风貌为核心，将标志性风景建筑与海洋元素巧妙融合，以璀璨光影重塑青岛的山海韵律，领略“红瓦绿树，碧海蓝天”的极致浪漫。30米巨型“崂韵流光”灯组深入挖掘崂山花岗岩的纹理、色彩和形态特征，将其雄伟壮观、奇特多样的地貌特点与现代灯光技术相融合，打造出富有层次感与视觉冲击力的夜间奇观，共同感受大自然的鬼斧神工。12米高的机甲悟空以机械骨骼结构融合非遗自贡彩灯技艺，打造最高动态机甲灯组。超30米长巨型章鱼、珊瑚蓝水母等灯组，以超现实想象为笔，结合“呼吸式”光影变幻，呈现光影交织的深海幻境，带来别样消夏体验。

科技应用上，本次灯会力求树立行



机甲悟空。

业标杆，首创“昼观林相·夜赏光影”双模式系统，通过动态光影投影、呼吸式变光装置及柔性LED交互技术，实现光影与自然肌理的实时交互。“海的女儿”灯组头发与珍珠呼吸动态变光技术赋予灯组灵动生命。投影与交互技术打造沉浸式夜游空间，尽显青岛韵味。

先进灯光技术创造未来感场景。以蓝色为主调，用冰川蓝灯带模拟海风浪花，宝蓝宫顶搭配渐变水蓝光影，全域光影互动与投影技术相结合打造深海幻境。“烟花璀璨”灯组让绿植化身“烟花树”，“幻彩水母”以渐变灯带模拟荧光流动，柔性灯带勾勒触须，光影涟漪扩散，带游客踏入奇幻海底。“时空回廊”灯组以工业文明魅力，构建奇幻时空隧道，开启奇妙穿越之旅。

六大主题区 一步一奇境

本次灯会采用蓝色为主色调，既是对青岛作为海洋城市的诠释，又能带来消暑降温的视觉体验，同时赋予灯会独一无二的城市辨识度。匠心规划六大沉浸式主题区域，61组精美灯组铺陈开来。

樱花里·光影集趣位于主出入口及樱花大道，地面投影樱花绽放如粉色云霞，“海的女儿”“烟花璀璨”等大型灯组

与夜间市集交织科技奇幻与市井烟火。岛城帆·潮灯汇岸位于雪松路沿线，“幻彩水母”“潮灯汇岸”等灯组复刻栈桥月夜、八大关风情，灵动的海洋生物灯组在“海浪”光影中摇曳生姿。

诗韵间·琼楼玉阙位于雪松路北、北大草坪南，以青岛诗词文脉为魂，“天上官阙”“诗韵青岛”等灯组融合崂山山水与传统建筑光影，句句诗词化作立体画卷。芳踪巡·花韵岛城位于北大草坪及以西，以“崂韵流光”“漫步鲜花镇”展现公园城市浪漫，古代“四雅事”灯组隐匿花海，触摸传统文化肌理。

忆光集·灯火纳福位于北大草坪北、动物园南唤醒上世纪80、90年代城市记忆，“童梦青岛”“琴岛话廊”灯组重现旧时光，栩栩如生的十二生肖灯传递岁月祈愿。画中游·动物奇境则位于动物园园区内，将孩子们的画作变成立体灯组，“蒸汽时代”“萌趣光廊”“幻羽仙鹤”等构建童心创意奇幻世界。

全民盛宴 激活夜间经济

本次灯会不仅是视觉盛宴，更是拉动消费、繁荣夜间经济的强力引擎，沉浸式交互体验：打造全省首个全域沉浸式森林夜游生态灯会。国际动漫巡游、古风汉服巡游、AR寻宝、灯谜擂台等

活动贯穿全程，实现“天天有活动、周周有亮点、月月有精彩”。全民文化大舞台开放“百姓大舞台”“百姓T台秀场”，征集市民歌舞曲艺节目展演。“童绘光影”研学活动将儿童画作融入灯组，提升参与感。一站式消费体验设置50个“公园+美食文创”市集摊位，汇聚青岛特色小吃与非遗手作，满足游客“吃住行游购娱”全链条需求。联动效应释放消费潜力灯会深度融入青岛夏季节庆矩阵，衔接青岛国际啤酒节的狂欢，延伸至中秋、国庆假日经济，形成“青岛之夏”旅游IP集群效应，延长游客停留时间，激活周边商圈、酒店、餐饮及交通产业，实现客流共享与效益倍增。

承载着几代青岛人美好记忆的“青岛之夏”灯会，在公园城市建设的丰沃土壤中焕新回归。它是重拾城市记忆的“忆光集”，更是以科技与艺术勾勒未来的“光影集”。当40米长“青岛风情线”在夜色中点亮“红瓦绿树，碧海蓝天”的浪漫，当30米高“崂韵流光”诠释着山海之城的雄浑气魄，这场持续83夜的光影盛宴，将成为展示青岛开放、现代、活力、时尚国际大都市形象的重要窗口。

2025年盛夏，让我们共赴太平山，见证千灯点亮星湾，在光与影的交织中，感受一座城市的过去、现在与未来澎湃共鸣的壮丽诗篇。青岛之夏，因光影而越夜越美丽！ 青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文

■相关链接

便捷惠民攻略看这里

为提升游客体验，灯会设置四个主出入口，分别位于中山公园樱花大道雪松路口、动物园西门、东门及中山公园雪松路西端，同时安排两个应急出入口。

公共交通指南：乘坐地铁3号线在“中山公园站”或“汇泉广场站”下车，也可乘坐地铁1号线在“广饶路站”下车。乘坐公交的市民游客可选择多条公交线路到“中山公园”或“动物园”站，选择就近公园入口游园。

指导票价：早鸟票：29.9元/人（限量3万张）。常规票：周一至周四40元/人；周五至周日及节假日50元/人。优惠票：学生票30元/人；60—70岁老人票30元/人；敬老票30元/人。免票人群：1.2米以下儿童、现役军人（凭证）、70岁以上老人。后续还将推出更多“灯会+”组合优惠及联合景区套票。

周末来城阳，感受非遗市集

青岛市2025非遗节暨城阳区流亭胡峰阳文化节即将举行

本报6月26日讯 27日至30日，

“非遗潮起 Young 城阳”青岛市2025非遗节暨城阳区流亭胡峰阳文化节即将举行，胡峰阳文化园将作为主会场与分会场白沙河公园隔河相望，传统文化与现代潮流遥相呼应。百余个市集摊位，数十场精彩演出，邀市民游客共赴非遗之约。

本届非遗节聚焦青年传承力量、探索非遗创新表达，是历史与现代的交融、古老与新潮的碰撞。市民和游客可以在现场穿越古今，一起见证潮流与非遗的对话。

城阳区文化馆相关负责人表示，希望通过此次活动，展示非遗的青春故事，吸引越来越多的年轻人成为新的故事主角。今年的非遗节活动推陈出新，

内容丰富多元、亮点纷呈。

在胡峰阳文化园，古曲演奏让古籍中的乐谱焕发新声，中医义诊让观众感受非遗传统诊疗技艺，千人午宴将带来最地道的城阳味道。活动还推出“非遗护照”，游客持护照可沿云岭阁、箜篌演奏室、非遗陈列厅、峰阳竹庐等六大主题打卡点深度探索。

在白沙河公园，落日市集沿河铺展，流行乐队与传统古曲隔空对话，现代脱口秀讲述非遗故事，古风巡游踏歌而来，星光电影浪漫呈现。水幕从河面升起，现场将以胡峰阳传说为主题，融合现代灯光技术，为观众上演一场精彩的视觉盛宴。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕炜）

“非遗活化”上演跨国艺术盛宴

2025青岛国际民间艺术季收官

本报6月26日讯 26日上午，2025青岛国际民间艺术季在崂山区金狮广场迎来收官巡演。这场汇聚俄罗斯、斯里兰卡、韩国、泰国四国艺术团队与本土文艺力量的沉浸式演出，以多元文化交融的精彩表现，为持续数日的艺术季画上圆满句号。

现场，青岛市文化馆男子舞蹈团以齐鲁鞭鼓《欢庆》拉开序幕。斯里兰卡民族舞蹈以灵动的肢体语言展现南亚风情。泰国团队带来的传统舞蹈则以华美的服饰与优美的韵律传递热带国度的热情。韩国民族舞蹈优雅婉约，将韩国传统文化的细腻与柔美展现得淋漓尽致。俄罗斯团队热情奔放、富有张力的舞姿，瞬间点燃现场氛围。

崂山区文化馆模特队带来走秀《色

彩的旋律》，崂山区文化馆舞蹈团演绎崂山花棍《舞出新生活》，展现青岛本土文化的创新活力。青岛市文化馆的志愿者以歌舞联谊《你的青岛我的家》压轴亮相，中外演员携手谢幕，现场观众掌声雷动。

演出前，主办方为俄罗斯、斯里兰卡、泰国、韩国等外国艺术团队颁发了参演证书，表彰其文化交流贡献。2025青岛国际民间艺术季，通过“非遗活化”“跨国联动”等形式，让传统文化在现代场景中焕发新生，吸引数万名市民和游客参与，展现了青岛开放包容的城市特质，为打造“山海品质新城”注入浓厚的人文底色。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心）